

પુત્રની સરકારથી પણ મુલાયમ ભારે નાખુશ

સરકારે ખૂબ સારી કામગીરી અદા કરી હોવાનો અભિલેશ યાદવનો દાવો

લખનૌ, તા. ૧૦
ઉત્તર પ્રદેશના સમાજવાદી પાર્ટીના અધ્યક્ષ મુલાયમસિંહ યાદવ પોતાના પુત્ર એટલે કે ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી અભિલેશ યાદવના મંત્રીમંડળના કામગીરી પુશ નથી. મુલાયમસિંહ પ્રથમ વખત જાહેરમાં તેમની નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. જેથી ઉત્તરપ્રદેશના પ્રધાનમંડળના ઘણા સભ્યોમાં પણ તકવિચારોનો દોર શરૂ થયો છે.



મુલાયમએ પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ સાથેની બેઠકમાં માન્યું કે, તેમના મંત્રી ભ્રષ્ટાચારમાં વિશ્વ છે. જેમની જાણકારી તેમને પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓ પાસેથી જ મળી રહી છે. બેઠકમાં મુખ્યમંત્રી અભિલેશ યાદવ, શિવપાલ યાદવ, રામગોપાલ યાદવ પણ હાજર હતા.
આ સમય પર રામગોપાલ યાદવએ કહ્યું કે, મુખ્યમંત્રીએ યુવાન લોકોને મહત્વ આપી રાખ્યું છે કે, જેણે પાર્ટી માટે કંઈક વધારે કામ નથી કર્યું અને પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓની નજરઅંદાજ થઈ રહી છે. થોડા લોકો એ વાતનો દાવો કરી રહ્યા છે કે ટીમ અભિલેશના છે. અને આ વાતને લઈ તેમણે વિડિયો કાર્ડ પણ છપાવી રાખ્યા છે. આ ટીક નથી. આ જ અભિલેશ આ વાતને દર્શાવી છે કે યુવો સરકાર સાથે કામ કરી રહી છે.

તેન્ડુલકરના પુત્ર અર્જુનની મુંબઈ યુ-૧૪માં પસંદગી

ગેંગ રેપમાં હાઈકોર્ટની ફટકાર બાદ પોલીસે અંતે માફી માંગી

મુંબઈ, તા. ૧૦
માસ્ટર બ્લાસ્ટર સચિન તેન્ડુલકરના પુત્ર અર્જુન તેન્ડુલકરની મુંબઈ યુ-૧૪ ટીમમાં પસંદગી કરવામાં આવી છે. આની સાથે જ સચિન તેન્ડુલકરના પુત્રની ક્રિકેટમાં એન્ટ્રી વિધિવતરીતે થઈ ગઈ છે. મુંબઈ ક્રિકેટ એસોસિએશનની યુ-૧૪ ટ્રાયલમાં અર્જુને શાનદાર સદી ફટકારી હતી. અર્જુનની વેસ્ટ ઝોન સામે રમાનારી મેચમાં મુંબઈ યુ-૧૪ ટીમમાં પસંદગી કરવામાં આવી છે. ખૂબ ઓછા લોકોને આ અંગેની માહિતી છે કે આ ડાબોડી બેસ્ટમેન અર્જુન લેફ્ટઅર્મ ઝડપી બોલર પણ છે. એક ઓલરાઉન્ડર તરીકે તેની ટીમમાં પસંદગી કરવામાં આવી છે. અર્જુને પૂણેમાં કેડેલ્સ ટ્રોફીમાં રાષ્ટ્રીય સ્તરે પ્રથમ મેચ રમી હતી. ત્યારબાદથી તે સતત રમી રહ્યો છે. સચિને તેન્ડુલકરની જેમ જ તે પણ બેટિંગ અને બોલિંગ બંનેમાં ઉપયોગી ભૂમિકા અદા કરી શકે છે તે જોતા આગામી દિવસોમાં અર્જુનની વધુ સિદ્ધિઓ જોવા મળે તેવી શક્યતા દેખાઈ રહી છે. તેના શાનદાર દેખાવાના આધાર પર ટીમમાં તેની પસંદગી કરવામાં આવી છે. વેસ્ટ ઝોન સામે રમાનારી મેચમાં અન્ય ખેલાડીઓ પણ તેની સાથે સ્પર્ધામાં ઉતરનાર છે. સચિને વનરૂ આંતરરાષ્ટ્રીય મેચમાં ઢાલમાં જ નિવૃત્તિ સ્વીકારી લીધી છે પરંતુ ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં રમવાની તૈયારી બતાવી છે. હવે સચિનના પુત્ર અર્જુને પણ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે લોકપ્રિયતા મેળવવાની દિશામાં આગેફૂચ કરી દીધી છે.



નવી દિલ્હી, તા. ૧૦
સમગ્ર દેશને હચમચાવી મુકનાર દિલ્હી ગેંગ રેપની ઘટના મામલે ઉદાસીન વલણ બદલ દિલ્હી પોલીસની જોરદાર ઝાટકણી કાઢ્યા બાદ પોલીસે આજે માંડી માંગી હતી. કેસમાં સ્ટેટસ અહેવાલ રજૂ કરવામાં ઉદાસીનતા રાખવા બદલ દિલ્હી હાઈકોર્ટે ભારે નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. પોલીસ સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ હાઈકોર્ટમાં નવો સ્ટેટસ અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવ્યો છે. આ સ્ટેટસ અહેવાલમાં એ બાબતનો અર્થ એ પોલીસ અધિકારીઓનો ઉલ્લેખ છે જે એવા રૂટ પર તેના કરવામાં આવ્યા હતા જ્યાંથી ગેંગ રેપ વાળી બસ ૧૬ મી ડિસેમ્બરના દિવસે પસાર થઈ હતી. કોર્ટે કેટલાક આદેશ પણ જારી કર્યાં છે. દિલ્હી પોલીસે સ્ટેટસ અહેવાલ રજૂ કર્યા બાદ હાઈકોર્ટે આદેશ જારી કરતા

અધિકારી પોતાની ટીમને બચાવવાના પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. ગેંગ રેપના દિવસે જે રૂટ પર પોલીસ ફરજ બજાવી રહ્યા



પરિસ્થિતિ પર ચાંપની નજર રાખશે. કોર્ટે તમામ વાહનોમાંથી કાળા કાચને દૂર કરવાનો પણ આદેશ આપ્યો છે. કાચદાકીય નિષ્ણાંતો માને છે કે હાઈકોર્ટમાં જે થઈ રહ્યું છે તેના માટે પોલીસ પોતે જવાબદાર છે. પોલીસ

હતા તે પોલીસ અધિકારીઓને બચાવવાના પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. અને નોંધનીય છે કે ભુવનેશ્વરે દિલ્હી હાઈકોર્ટે પોલીસની જોરદાર ટિકા કરી હતી. આ ગંભીર મામલે એસીપી, પોલીસ કમીશનર અને

આર્મીના બે જવાનોની હત્યા અંગે યુ.એન.ની તપાસ ભારતે ફગાવી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૦
કાશ્મીરમાં વાસ્તવિક અંકુશરેખા પર પોતાના બે જવાનોની હત્યા અંગે યુનાઈટેડ નેશન દ્વારા તપાસ હાથ ધરવાના સુચનને ભારતે ગુરુવારે ફગાવી દીધું હતું. સરહદ પર હુમલો તથા આ બે હત્યા માટે ભારત અગાઉથી જ પાકિસ્તાનને દોષિત ઠેરવી રહ્યું છે. નાણાપ્રધાન પી.વિદ્યમ્બરે ગુરુવારે નવી દિલ્હી ખાતે પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે ભારત આ મામલાને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે આપવા માગતું નથી. સરહદ પર ભારતે જ ગોળીબારનો પ્રારંભ કર્યો હતો તેવા પાકિસ્તાનના આક્ષેપનો પણ ચિદમ્બરે ફગાવી દીધો હતો.

૭મું કાશ્મીરના પુરુષ વિલ્લામાં પાકિસ્તાનના કૂચ બાદ તેની સાથેના પુત્રી ટિકા થઈ રહી છે. પાકિસ્તાનના આ કૂચ બાદ શિવ સેનાએ બદલો લેવાની વાત કરી છે. શિવ સેનાના મુખપત્ર સામનામાં પાર્ટીના કાર્યકારી અધ્યક્ષ ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું છે કે ભારત સરકારે



Lance Naik Sudhakar Singh, Lance Naik Hem Raj

ઘટનામાં પાકિસ્તાની સૈનિકોએ ભારતના બે જવાનોની હત્યા કરી હતી અને તેમનું માથું કાપીને લઈ ગયા હતા. આ મામલે બંને દેશના સંબંધોમાં ફરીથી તંગદિલી સર્જાઈ છે. તાજેતરની આ ઘટના બાદ ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે ૨૦૦૩માં થયેલા યુદ્ધવિરામ કરાર

પીએસયુ બેંકોમાં નાણાં ઠાલવવા અંગે સરકારની લીલીઝંડી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૦
સરકારે જાહેરક્ષેત્રની બેંકોમાં ૧૨૫૧૭ કરોડ રૂપિયા ઠાલવવાની દરખાસ્તને આજે લીલીઝંડી આપી દીધી હતી. ધીરાણની પ્રવૃત્તિને વેગ આપવા અને મૂડી જરૂરિયાત ધારાધોરણને પહોંચી વળવા માટે આ હિલવાલ દાખ ધરવામાં આવી છે. આશરે ૯-૧૦ જાહેરક્ષેત્રની બેંકોને મૂડી ઠાલવવા સાથે સંબંધિત આ કાર્યક્રમથી ફાયદો થશે. ક્રેડિટનેટની બેંક બાદ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા નાણાં મંત્રી પી.વિદ્યમ્બરે કહ્યું હતું કે વ્યાપક વિચારણા કરવામાં આવ્યા બાદ આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે મૂડી ઠાલવવા સાથે સંબંધિત રકમ અને શરતો દરેક બેંક સાથે વાતચીત કરવામાં આવ્યા બાદ નકી કરવામાં આવશે. તેમણે

એમ પણ કહ્યું હતું કે આ કવાયતનો હેતુ ઓછી મૂડી સાથે સંબંધિત કઠોર બેંચ-૩ ધારાધોરણને પહોંચી વળવાનો છે. ફંડ માર્ગ પહેલા ફાળવી દેવામાં આવશે. તમામ જાહેરક્ષેત્રની બેંકોને આ અંગેની રૂપરેખા તૈયાર કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. સરકારે વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ માટે બજેટમાં આ રકમ પહેલાથી જ મૂડી હતી. સરકાર છેલ્લા ઘણા વર્ષમાં જાહેરક્ષેત્રની બેંકોમાં આ નાણાં ઠાલવવામાં આવી છે. તપકાવારી રીતે સમગ્ર પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ છે. રિસ્ક મેનેજમેન્ટ મેકેનિઝમને મજબૂત કરવાના હેતુસર રિઝર્વ બેંકે ગયા વર્ષે બેંચ-૩ માટે માર્ગદર્શિકા જારી કરી હતી. બેંચ-૩ મૂડી ધારાધોરણ પર આધારિત માર્ગદર્શિકા પહેલી જાન્યુઆરી ૨૦૧૩થી અમલી બનાવવામાં આવી છે.

ડોનીએ ટીર૦નું સુકાન ધોડી દેવું જોઈએ : દ્રવિડ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૦
કન્યુઅલની કિંમતમાં વધારો થવાના સંકેત અને રેલવે ભાડામાં વધારો થયા બાદ સામાન્ય લોકો નારાજ દેખાઈ રહ્યા છે ત્યારે વડાપ્રધાનની આર્થિક સલાહકાર પરિષદના ચેરમેન સીરંગરાજને આજે કહ્યું હતું કે કુળવાને અંકુશમાં લેવાની જરૂર છે. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ દ્વારા આયોજીત પરિષદમાં ઉદ્ઘાટન સંબંધિત દરમિયાન સરંગરાજને કહ્યું હતું કે અમને અપેક્ષા છે કે સ્થિતિ સામાન્ય બની જશે. કુળાવો માર્ચ સુધી ઘટીને સાત ટકા સુધી આવી જશે. પરંતુ કુળવાને અંકુશમાં લેવા માટે હજુ નક્કર પગલા લેવા પડશે. તેમણે વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો કે કુળાવો આગામી નાણાકીય વર્ષના અંત સુધી ઈ ટકા સુધી થઈ જશે. સાથે સાથે સબસિડી વાળા એલપીજીની કિંમતમાં પણ ફેરફાર કરવામાં આવી શકે છે.

સમાચાર ઝલક

- તત્કાલ ટિકીટ ધારક અંગે પરિષદ રદ કરાવો.
- અર્જુન મુંડાએ ઝારખંડમાં સોથી લાંબા સમય સુધી મુખ્યમંત્રી રહેવાનો રેકોર્ડ બનાવ્યો.
- ઉત્તરાચલ પહેલાં જ મોદીના ફોટાવાળા પતંગોની માંગ વધી.
- ઓસ્ટ્રેલિયામાં ભારે ગરમી : ૫૦ ડીગ્રીનો રેકોર્ડ.
- બોલીવુડના સ્ટાર રોકાણકારોનું ગુજરાતમાં રોકાણ, બીગ-બી ગોલ્ડસીટી પાસે ફાઇવસ્ટાર હોટલ બનાવશે, અનુપમ ખેર, અજય દેવગણ, પરેશ રાવલ, જેકી શ્રોફ પણ રોકાણ કરશે.
- ધો-૧૨ વિજ્ઞાનપ્રવાહ પરીક્ષા ફોર્મ ભરવાની તારીખ ૧૫મી સુધી લંબાવાઈ.
- સૌરાષ્ટ્રની દરિયાઈ કિનારે શંક શેકી તેમાંથી નીકળતી 'ચક્કર ડોશી' ખાવાનો શોખ.
- અમદાવાદના જુનેશ્વર ઓનમિન્ટ દ્વારા દુનિયાની સૌથી મોટી અને સૌથી વધુ વજન ધરાવતી નાકની ચુની તૈયાર કરાઈ.
- 'રોમિંગ ફી' થશે તો, કોલ રેટ વધશે, માર્ચ સુધીમાં અમલ થશે.
- સૂરત ગુરૂકુળમાં ૨૧૧ વર્ષથી ચાલતી સ્વામિનારાયણ મહામંત્રાની અખંડધૂન.
- ૧૦ લાખ ડોલરની લોટરી જીતનાર ભારતીયનું અમેરિકામાં શંકાસ્પદ મોત.
- સંતાનોની ફી ભરવાના પ્રશ્ને દલિત દંપતિએ એક્સિડ પીધું.
- ગેસ સિલિન્ડરમાં રૂ. ૭૫નો વધારો થવાની શક્યતા.
- બનાસકાંઠામાં સૂચિત રેલ્વે કોરીડોર સામે અસરગ્રસ્ત ખેડૂતોનો વિરોધ.

તાતા મોટર્સ ૧૦૦૦૦૦ કરોડના કલબમાં સામેલ

મુંબઈ, તા. ૧૦
તાતા મોટર્સે તેની યશસ્વળીમાં વધુ એક મોર્ષીઉ ઉમેરી દીધું છે. તાતા મોટર્સની માર્કેટ મૂડી આજે વધીને એક લાખ કરોડના આંકડાને વાર કરી ગઈ હતી. આની સાથે જ તાતા મોટર્સ અન્ય મહાકાય કંપનીઓની યાદીમાં સામેલ થઈ ગઈ છે. તાતા મોટર્સ કંપની હવે આવી ૧૪ સભ્યોની કલબમાં જોડાઈ ગઈ છે જેમાં રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, ઓબેનજીએ, ટાટા કન્સલ્ટન્સી સર્વિસેસ સમાવેશ થાય છે. તાતા મોટર્સના શેર આ વર્ષે રેકોર્ડ ઉંચી સપાટી પર પહોંચ્યા છે. બુધવારના બંધ આંકની સામે આજે તેના શેરમાં ૪.૭ ટકાનો ઉલ્લેખનીય વધારો થયો હતો. વર્ષ ૨૦૧૨ માં તેના શેરમાં ૭૫ ટકાનો વધારો નોંધાયો છે. જરૂરના લેન્ડ રોલરના વેચાણમાં ઉલ્લેખનીય વધારો થયો છે. ચાલી રૂપ ચાર્ટના માર્કેટમાં આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થયો છે. ઓટો માર્કેટની હિસ્સેદારીમાં પણ વધારો થયો છે. એક લાખ કરોડની માર્કેટ મૂડીમાં જુદા જુદા મતદાનના અધિકારી અને કોમન શેરનો સમાવેશ થાય છે. તાતા મોટર્સના શેરમાં ૧.૮ ટકાનો વધારો બપોરના ગણામાં જ થયો હતો.

બિહારમાં ટ્રક પલટી ખાતા ૨૫ મોત થયા

બિહારના ઓરંગાબાદ નજીક મજુરોથી ખીચોખીચ ભરેલી ટ્રક પલટી ખાઈ જતા ઓછામાં ઓછા ૨૫ મજુરોના મોત થયા છે અને અન્ય ૧૦ મજુરો ઘાયલ થયા છે. જે પૈકી કેટલાક મજુરોની હાલત ગંભીર જણાવવામાં આવી છે. જેથી મોતનો આંકડો વધવાની દહેશત દેખાઈ રહી છે. પોલીસની પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ બિહારના ઓરંગાબાદ જિલ્લામાં મુકરિસલ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના તીનાઈબિગલા ગામમાં રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગ નંબર ૧૩૮ ઉપર મજુરોને લઈને જતી ટ્રક સવારે પલટી ગઈ હતી. ટ્રક પલટીને રોડની બાજુમાં આવેલા ખાડામાં પડતા ટ્રકના બેસેલા ૨૫ લોકોની મો થઈ ગયા હતા. પોલિસ અધીક્ષક (એસપી) દલજીત સિંહના જણાવ્યા પ્રમાણે તિનાઈબિગલા ગામની પાસે ટ્રક ચાલકે કાબુ ગુમાવી દેતા આ બનાવ બન્યો હતો. આવી હતી.

ખજાનો (પાના નં. ૪ લું ચાલુ)	
(૩) મહર્ષિ અંકિત બી. : ૨૪થી પ્રશ્ન - ક્ષાન્ત અને જર્મની વચ્ચે આવેલ સરહદનું નામ શું?	જવાબ - મેડીનોટ લાર્ડન
(૪) ધ્રુવ એમ. પટેલ : સે-૨૬થી પ્રશ્ન - ટ્રિ-ટીંગ પ્રેસની શોધ કોણે કરી હતી?	જવાબ - ૧૪૫૫માં જર્મનીના વૈજ્ઞાનિક ગુટનબર્ગ
(૫) ધાર્મિક એસ. પટેલ : સેક્ટર-૨૦ પ્રશ્ન - એસિલોગ્રાફ શા માટે વપરાય છે?	જવાબ - તેનાથી વિદ્યુતપ્રવાહની ધ્રુજારી માપવામાં આવે છે?
● આ સાક્ષાત્તો સવાલ...?	
રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના સર સંઘચાલક કોણ છે?	
આપના જવાબ સાત દિવસમાં મોકલવા માટેનું સ્થળ ગાંધીનગર સમાચાર - ખજાનો વિભાગ	
લોકો નં. ૬૮૪/૧, સેક્ટર-૨, ગાંધીનગર	
● સાચા જવાબો :-	
૧ (૫) ૨ (૪) ૩ (૬) ૪ (૭) ૫ (૮) ૬ (૯) ૭ (૧૦) ૮ (૧૧) ૯ (૧૨) ૧૦ (૧૩)	